


Exercice 1 (5 points)
On considére le repére orthonormé (4;7,7, E) de I'espace dans lequel on place |es POints
(4;0;0),D(0;4;0),E(0;0;4) etles points C, F, G et i de sorte que le solide
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1. Donner les coordonnées des points C, F, G et H.

#2. On considére le point I milieu de I'aréte [EF]. ' : :
Montrer qu'une représentation paramétrique de la droite (/C) est donnée par :

x=2+2t
z=4—4

#3. On désigne par P le plan orthogonal a la droite (/) passant par le point @, etpar/
lintersection de P avec (IC).

ra. Démontrer qu'une équation cartésienne du plan P est donnée par:
x42y—2z—4=0.

. > 2 - ?
¢ b. Justifier que J a pour coordonnées (3?-5,23;) Que représente / par rapporta ¢ -

¢ c. Veérifier que le point K (0 ; 2 ; 0) appartient au plan 2.
d. Justifier que (BK) est lintersection des plans P et (ABC).

4, On rappelle que le volume d'une pyramide est donneé par la formule V = -ﬂ-;ﬁi ou B st
Vaire d'une base et i la hauteur relative a cette base.
a. Déterminer le volume de la pyramide C8KG.
~ b. Endéduire que l'aire du triangle BKG est égale 8 12.
f 5. Justifier que la droite (BG) est incluse dans . _
JI.G- -On note I’ un point de I'aréte |£F], et P’ le plan orthogonal & la droite (1'C) passant

Peut-on affirmer que la droite (56) est incluse dans P ?
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Exercice 2 (4 points)

Partie A

Suite a une étude statistique réalisée dans la station-service Carbuplus, on évalue a 0,25
la probabilité qu'un client venant alimenter son véhicule en carburant passe moins de

12 minutes dans la station avant de la quitter.

On choisit au hasard et de fagon indépendante 10 clients de la station et on assimile ce
choix & un tirage avec remise. On appelle X |a variable aléatoire qui & chaque échantillon
d;a 30 clients associe le nombre de ces clients ayant passé moins de 12 minutes a la
station.

i b

Quelle est |a loi de probabilité suivie par la variable aléatoire X ? Préciser ses
parametres.

Quelle est la probabilité qu'au moins 4 clients dans un échantillon de 10 passent moins
de 12 minutes a la station ? On arrondira si besoin le résultat a 10~ pres.

Calculer I'espérance E(X) et interpréter le résultat dans le contexte de I'exercice.

Partie B

Un client arrive a la station et se dirige vers une pompe. Il constate que deux voitures sont
devant lui, la premiére accedant a la pompe au moment de son arrivee.

On désigne par 7y, T;, T; les variables aléatoires qui modélisent les temps passes en
minute par chacun des trois clients, dans leur ordre d'arrivee, pour alimenter son vehicule
entre l'instant ol la pompe est disponible pour lui et celui ou il la libére.

On suppose que Ty, 15, T3 sont des variables aléatoires indépendantes de méme
espérance égale a 6 et de méme variance égale a 1.

On note § la variable aleatoire correspondant au temps d'attente total passs:e ala gtation du
troisieme client entre son arrivée a la station et son départ de la pompe aprés avoir
alimenté son véhicule.

1. Exprimer S en fonction de T;, Tz et Ts.
¢ Déterminer l'espérance de S €t interpréter ce résultat dans le contexte de I'exercice.
a.

isié ient ?
b. Quelle est la variance du temps d'attente total S de ce troisiéme clien

: ictement compris
3. Montrer que |2 probabilité que le traisiémefcllente pgj%eg ::a ‘fS%ﬁ ftﬂC‘
" entre 14 et 22 minutes a la station est superieur ;
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Exercice 3 (6 points)
Partie A : étude d'une fonction.

On considére la fonction f définie sur R par f(x)=x~- In(x + 1), ol In désigne la

fonction logarithme néperien.
1. On admet que f est dérivable sur R et on note f' sa fonction dérivée.

a. Montrer que pour tout nombre réel x, on a:

b. En déduire le sens de variation de la fonction f sur R.
2. Montrer que pour tout nombre réel x > 0,0na:
e
f(x) = x —2In(x) ~ In 1 +;-f)
3. Calculer la limite de la fonction f en +co.
Partie B : étude d’une suite.

On considére la suite (u,,) définie par :
(g =7
Unys = () = U, — In(u2 + 1) pour tout n € N.
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1. Etudier le signe de la fonction fsur[0; +oof.
2. Interpréter graphiquement I'intégrale -

4
!=L f(x)dx .

3. On admet dans cette

question que, pour tout nombre réel xX€E[2;4],0na
I'encadrement :

0,5x~1 < f(x) < 0.25x + 0,25.

En déduire I'encadrement
<72

‘Exercice 4 (5 points)
Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle st vraie ou fausse. Chaque

réponse doit étre justifiée. Une réponse non justifiée ne rapporte aucun point.

i

1. On considére ci-dessous le tableau de variations d’'une fonction f définie sur R\{—2).




